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 3 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dez realizou-se a Centésima Vigésima Nona 4 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Meio Ambiente – CONSEMA, situado à Rua 5 

Carlos Chagas, nº 55 – 11
o
 andar – sala 1108, Porto Alegre, com o início às quatorze horas, 6 

com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Niro Afonso Pieper, Representante da 7 

Secretária do Meio Ambiente; Sr. Paulo Sérgio Fabres, Representante da Secretária da 8 

Agricultura, Pecuária, Pesca e Agronegócio; Sra. Marta Marchiori, Representante do SEDAI; 9 

Sra. Bernardete Longhi de Castro, Representante da Secretaria de Obras Públicas e 10 

Saneamento; Sr. Daniel Dourado Ramos, Representante da Secretaria de Planejamento e 11 

Gestão – SEPLAG; Sr. Jorge Luiz Agostini, Representante da Secretaria de Segurança 12 

Pública; Sr. Flávio Lewgoy, Representante Titular da AGAPAN; Sra. Lisiane Becker e Sra. 13 

Káthia Maria Vasconcellos Monteiro, Representantes da Mira-Serra; Sr. Daniel Chies, 14 

Representante da Amigos da Floresta; Sr. Eduardo Aléxis Lobo Alcayaga, Representante da 15 

Instituição Universitária Privada; Sra. Eloisa Rodrigues Quines, Representante da Sindiágua; 16 

Sr. Paulino Olivo Donatti, Representante da FETAG; Sr. Clóvis Zimmer, Representante da 17 

FIERGS; Sr. Fernando Hartmann, Representante da Sociedade de Engenharia do RS; Sra. 18 

Renata Elisabeth Becher, Representante da FAMURS; Sr. Rogério Margis, Representante 19 

do Centro de Biotecnologia do Estado; Sr. Sebastião Teixeira Correa, Representante dos 20 

Comitês de Bacias Hidrográficas; Sr. João Paulo Steigleder, Representante do DEFAP - 21 

Corpo Técnico; Sr. Mauro Gomes de Moura, Representante da FEPAM e Sr. Filipe Patela 22 

Amaral, Representante do Instituto Biofilia. Participaram também da reunião, como 23 

convidados: Antonio José Matos da Silva, Milton Haack – Município de Tramandaí; André 24 

Witt – SIGA/SEMA; Leonardo Muller, Vilson Scherer, Fábio André Hummes – Município de 25 

São Pedro da Serra; Luciano Rabello - Rios do Sul; Elenize Maciel – AGEFLOR; Joana 26 

Paloschi – Elabou; Edoardo Pasiculin – ONG ANAMA; Valtemir Goldmeier – FAMURS; 27 

Ludwig Buckup, Georgina Bond Buckup – IGRE; Carmem Franco – FEPAM. Pauta: 1. 28 

Aprovação da Ata da 128ª Reunião ordinária; 2. Comunicações; 3. Aprovação do Plano 29 

de Aplicação dos Recursos do FEMA; 4. Qualificação de Municípios; 5. Assuntos Gerais. 30 

Os trabalhos foram abertos pelo Sr. Niro Afonso Pieper– Representante da Secretaria do Meio 31 

Ambiente, e secretariados pela Sra. Andréa Neves – Secretária Executiva da SEMA. Senhor 32 

Presidente (Niro Afonso Pieper): Boa-tarde Senhoras e Senhores Conselheiros. Sejam bem-33 

vindos à 129ª Reunião Ordinária do nosso Conselho. Tendo quorum regimental, vamos já 34 

entrar em nossa abertura. Convida o Sr. Mauro Gomes de Moura, para auxiliar na mesa. Temos 35 

o nosso primeiro item, aprovação da Ata da reunião passada. 1. Aprovação da Ata da 128ª 36 

Reunião ordinária. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Solicito de pronto, a dispensa 37 

da leitura da Ata com base no artigo 28, parágrafo 4º. Algum Conselheiro querendo se 38 

manifestar quanto à dispensa da leitura da Ata? Então, colocamos em votação o teor da Ata da 39 

reunião passada, a 128ª. Passa a palavra para a Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro: 40 

informa ter encaminhado para a Secretaria Executiva duas alterações na sua fala e uma 41 

retificação. Sr. Mauro Gomes de Moura: Também fez algumas correções que já foram 42 

alteradas. Sr. Paulo Sérgio Fabres: Altera o nome da Secretaria Agricultura, Pecuária, Pesca e 43 

Abastecimento para Secretaria Agricultura, Pecuária, Pesca e Agronegócio. Os Conselheiros 44 

que são favoráveis, por favor, manifestem-se. (19 Conselheiros a favor, nenhum Conselheiro 45 

contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Então, 46 

está aprovada, por unanimidade a Ata da reunião do mês de abril. Item 2 da nossa pauta. 2.  47 

Comunicações. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper) passa a palavra para o Sr. Mauro 48 

Gomes de Moura: Primeira comunicação, justificativa de ausência dos representantes da 49 

Instituição Universitária Pública; Secretaria Estadual do Meio Ambiente, Ofício para indicação 50 

de alteração para Suplente desta Plenária indicado o Sr. Niro Afonso Pieper; Secretaria de 51 

Obras Públicas, indicando para representar a Sra. Bernardete Longhi de Castro; Secretaria de 52 

Estado da Agricultura, Pecuária, Pesca e Agronegócio, indicando para representar o Sr. Paulo 53 

Sérgio Fabres, Secretaria do Planejamento e Gestão, indicando para representar o Sr. Daniel 54 

Dourado Ramos; Ofício da CTP Gestão das Águas sobre as entidades faltosas nas reuniões 55 
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desta Câmara Técnica; Ofício da APEDEMA sobre a alteração de entidade ambiental membro 56 

do CONSEMA, indicando a entidade IGRÈ Associação Sócio Ambientalista. O Senhor 57 

Presidente (Niro Afonso Pieper) esclarece que duas destas comunicações serão temas de 58 

deliberações na pauta de Assuntos Gerais: o ofício da APEDEMA e o ofício sobre os faltosos.   59 

Entrando no item 3 da nossa pauta. 3. Aprovação do Plano de Aplicação dos Recursos do 60 

FEMA. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Coloca o assunto em votação. Pergunta se 61 

algum conselheiro gostaria de inscrever. Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro: ressalta 62 

que esse projeto foi feito de forma fechada e que não sabe para onde vão os recursos. E que a 63 

Mira - Serra não se sente à vontade de votar os planos. Pede uma reconstituição da Câmara 64 

Técnica. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Explica que já estão sendo tomadas as 65 

medidas para a Reconstituição da Câmara Técnica. Coloca em votação o Plano de Aplicação. 66 

(12 Conselheiros a favor; seis abstenções) Aprovado por maioria. Sra. Káthia Maria 67 

Vasconcellos Monteiro: manifesta interesse da ONG Mira – Serra em participar da CTP 68 

FEMA. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Considera a ONG Mira-Serra como 69 

participante da CTP FEMA, devendo enviar ofício com o nome dos representantes para a 70 

Secretaria Executiva. Passando assim para o quarto ponto da pauta. 4. Qualificação de 71 

Municípios. Para qualificação os Municípios de São Pedro da Serra e Tramandaí. Senhor 72 

Presidente (Niro Afonso Pieper): Primeiro Município São Pedro da Serra. Sra. Lisiane 73 

Becker: recomenda que quando houver alterações dos municípios que sejam enviadas com 74 

antecedência aos conselheiros. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Coloca em votação 75 

a Qualificação do Município de São Pedro da Serra. (16 Conselheiros a favor; 3 abstenções). 76 

Aprovado por maioria. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): solicita ao prefeito do 77 

município para fazer breve manifestação. Sr. Leonardo Muller, prefeito de São Pedro da 78 

Serra, agradece aos Conselheiros. O Sr. Presidente (Niro Afonso Pieper): pede a Sra. 79 

Carmem Franco que faça a exposição relatório e parecer do município de Tramandaí. Sra. 80 

Carmem Franco, presidente da CTP de Gestão Compartilhada Estado-Município, o parecer 81 

do município foi discutido na CT, não teve pendências, mas algumas recomendações. Como 82 

problemas ambientais; projetos que afetem lençol freático. Sr. Presidente (Niro Afonso 83 

Pieper): agradece a presença do Sr. Milton Haack, Secretário Municipal de Tramandaí, 84 

juntamente, com o Sr. Antonio José Matos da Silva. Sr. Lisiane Becker: pede vistas do 85 

processo do Município de Tramandaí. Sr. Presidente (Niro Afonso Pieper): pergunta se 86 

mais algum Conselheiro gostaria de juntar a Mira-Serra e pedir vistas do processo? Conforme o 87 

regimento, a qualificação do Município de Tramandaí fica para a próxima reunião. Próximo 88 

item da pauta. 5. Assuntos Gerais. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): Temos dois 89 

pontos oriundos do tópico Comunicações. Começo pelo encaminhamento da CTP de Gestão 90 

das Águas que já foi lido, falta apenas as entidades faltosas. A exclusão é devida a três faltas 91 

seguidas ou cinco alternadas. Sr. Mauro Moura: faz a leitura das tabelas dos faltosos. 92 

FARSUL; SEPLAG; SINDIÁGUA; Instituição Universitária e Secretaria da Ciência e 93 

Tecnologia. Fala que não há problema na exclusão das entidades, visto que se eles tiverem 94 

interesse em retornar, devem colocar um ofício na próxima reunião deste Conselho solicitando 95 

o retorno. Sra. Lisiane Becker: pede para que haja um prazo para as entidades responderem 96 

aos ofícios, para agilizar o processo. Sr. Presidente (Niro Afonso Pieper) procede a leitura do 97 

Regimento, abordando a parte das faltas. Falando que essa prática não vem sendo adotada, por 98 

manifestações das próprias entidades, visto que as decisões são deliberadas no Plenário. Sr. 99 

Fernando Hartmann: Eu não gostaria que ficasse apenas nesta Câmara Técnica, já que isso 100 

também ocorre em outras Câmaras Técnicas como na CTP de Recursos Atmosféricos. O 101 

critério do quorum, metade mais um, precisa ser repensado, já que desestimula aos 102 

conselheiros que sempre costumam ir às reuniões. Na nossa CT gostaríamos que as entidades 103 

que participam demonstrassem interesse em participar ou a exclusão. Sr. Presidente (Niro 104 

Afonso Pieper) agradece a colaboração do Conselheiro e lembra que a deliberação será 105 

somente para a CTP de Gestão das Águas. Coloca em votação a exclusão das entidades: 106 

FARSUL; SEPLAG; SINDIÁGUA, Instituição Universitária Pública e Secretaria da Ciência e 107 

Tecnologia. (15 Conselheiros a favor; 4 abstenções) Aprovado por maioria. Próximo assunto: 108 
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ofício do APEDEMA. Sr. Presidente (Niro Afonso Pieper): O assunto já foi bastante 109 

debatido sobre a legislação a respeito do CONSEMA, de qualquer forma ele está em pauta para 110 

quem quiser se manifestar. Mas, a última deliberação do conselho não teve o condão de levar a 111 

uma solução. Felizmente, temos hoje as entidades completas, não aquelas, integralmente, 112 

indicadas pela APEDEMA. Talvez, indicando uma solução se faça da mesma forma que deu 113 

resultado outra vez. Sr. Filipe Patela Amaral: A resolução 107 está em vigor e através disso 114 

que a APEDEMA vem indicar a quinta vaga. Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro: 115 

lembra da pendência na PGE da resolução 107. Coloca que para uma entidade ser considerada 116 

ambientalista tem que ser cadastrada pelo CONAMA e que Instituição Amigos da Floresta 117 

solicitou o cadastro e o mesmo foi negado. Além da entidade não ser ambientalista, também 118 

não foi indicada pela APEDEMA. Pede que a Secretaria pressione a PGE quanto à resolução 119 

107. Sr. Filipe Patela Amaral: Não estamos propondo substituir nenhuma entidade. Estamos 120 

buscando a quinta vaga da resolução 107. Amigos da Floresta entrou por outro instrumento, 121 

nomeada pelo Executivo da época, não estamos neste momento questionando isto. Sr. Daniel 122 

Chies, fala que a ONG Amigos da Floresta quer que a sua vaga seja mantida. Sr. Presidente 123 

(Niro Afonso Pieper): Sugere que  encaminhamento  seja anexado ao processo já existente na 124 

Casa Civil. Nada mais havendo a ser tratado. Senhor Presidente (Niro Afonso Pieper): 125 

Agradeço a presença de todos aqui presentes. (Encerram-se os trabalhos às 15h30min). 126 


